
PO 813867 – AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE INTERINO MICHEL TEMER                                              Nº CPD:   

 

                 Nº CIDADE:   

 

CHECAGEM: 1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE ERRADO       4  NÃO ENCONTRADO Nº DE PONTO:   

 

V. FECHADAS:  QTD: Nº QUESTIONÁRIO:   

 

Nº CHECADOR:  Nº CRÍTICO:   Nº PESQUISADOR:   

        

HORÁRIO INÍCIO : HORÁRIO TÉRMINO : DATA:   _____/07/2016          

  

Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a algumas perguntas? 

Gostaria de esclarecer que as respostas desta pesquisa são confidenciais, e em nenhum momento seu nome será mencionado nos 

resultados. 
 

PF.1: Você mora na cidade de ________________?    1   Sim   (PROSSIGA) 2   Não   (ENCERRE) 
 

PF.2 Qual a sua idade ? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16, AGRADEÇA E ENCERRE)  

 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.3  Sexo  (ANOTE)     1   Masculino        2   Feminino 

P.1  Em 2018 haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição de 2018? 
(ESPONTÂNEA – ANOTE EXATAMENTE O QUE O ENTREVISTADO RESPONDER) 
 

 
 

 

 
P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente EM 2018. Se a eleição para presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?(RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA)  
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente? 
APLIQUE O RODÍZIO ENTRE OS CARTÕES – ATENÇÃO PARA NÃO MISTURAR OS CARTÕES 

                                                                                     

 

 

 

 

 CARTÃO 1 CARTÃO 2 CARTÃO 3 CARTÃO 4

a. Aécio Neves 1 - - 1 

b.  Ciro Gomes 2 2 2 2 

c.  Eduardo Jorge 3 3 3 3 

d. Geraldo Alckmin  - 4 - 4 

e.  Jair Bolsonaro 5 5 5 5 

f.  José Serra - - 6 6 

g.  Luciana Genro 7 7 7 7 

h.   Lula 8 8 8 8 

i.   Marina Silva   9 9 9 9 

j.   Michel Temer 10 10 10 10 

k  Ronaldo Caiado 11 11 11 11 

l   Sérgio Moro - - - 12 

m. Em branco/nulo/nenhum 96 96 96 96 

n.  Não sabe 99 99 99 99 
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P.3 Em quais desses candidatos (MOSTRE CARTÃO 4) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição para presidente da 
República em 2018 (ESTIMULADA E MÚLTIPLA - EXPLORE: E qual mais? SE DISSER “TODOS” OU “NENHUM” ESCLAREÇA SE 
CÓDIGO 18 OU 19) 
 

1  Aécio Neves 4  Geraldo Alckmin 7  Luciana Genro 10. Michel Temer 18 Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum 

2  Ciro Gomes 5  Jair Bolsonaro 8  Lula 11  Ronaldo Caiado 19 Rejeita todos/ não votaria em nenhum 

3 Eduardo Jorge 6  José Serra 9. Marina Silva 12  Sérgio Moro 99  Não sabe 
 

 

P.6 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre (CITE CADA SITUAÇÃO, APLICANDO 
RODÍZIO ENTRE A, B) em quem você votaria ? 
 

Situação A 
     
1  Aécio Neves E 8  Lula  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação B 

     
4  Geraldo Alckmin  E 8  Lula  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação C 

     
8  Lula  E 7  Marina  

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação D 
     
1  Aécio Neves  E 7  Marina  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação E 

     
4 Geraldo Alckmin  E 7  Marina  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação F 

     
6  José Serra E 7  Marina  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação G 

     
6  José Serra E 8  Lula 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
P.7  Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República? 
 
  1  Michel Temer         98  Outros (anote) ___________________________       99  não sabe 
 
P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo. Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo 
: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Ótimo, 2  bom, 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Michel Temer? 
 

96  zero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  não sabe 
 
P.10  O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff. Na sua opinião, os senadores deveriam votar a 
favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

  1   a favor             2  contra               3  indiferente                     99  Não sabe 
 
P.11  Na sua opinião, o processo de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff está seguindo a regras democráticas e a 
Constituição ou está desrespeitando as regras democráticas e a Constituição? 
 
   1   sim, está seguindo       2  está desrespeitando as regras               99  não sabe 
 
P.12  E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência?  (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

  1   sim, vai ser afastada             2  não vai ser afastada                             99  Não sabe 
 

P.13  Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência ou que Michel Temer continuasse no mandato até 

2018? 

  1   Dilma voltasse à Presidência                   2  Michel Temer continuasse                 98 Outras respostas                      99  Não sabe 
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P.14 Uma situação em que poderia haver novas eleições presidenciais no Brasil seria em caso de renúncia de Dilma Rousseff e Michel 

Temer a seus cargos. Você é a favor ou contra Michel Temer e Dilma Rousseff renunciarem para a convocação de novas eleições para a 

Presidência da República ainda neste ano? 
 

  1   a favor               2  contra               3  indiferente                           99  Não sabe 
 

P.15 Você é a favor ou contra a cassação do mandato do deputado Eduardo Cunha?  
 

1. A favor                     2. Contra               3. Indiferente (Espontânea)                 99. Não sabe 
 

P.16 Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um desempenho: (LEIA ATÉ A  

INTERROGAÇÃO)  

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  não sabe 
 
P.17  Em quem você votou no segundo turno da eleição para presidente em 2014, em  (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO- RESPOSTA 
ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1  Aécio Neves ou 2  Dilma Rousseff?   95  branco 96  nulo/ nenhum 97 Não votou   99  Não sabe 
 
P.18  Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver? 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo 99  não sabe 
 
P.19  Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro? 
 

1  Mais orgulho do que vergonha 2  Mais vergonha do que orgulho 98  Outras respostas (ANOTE)______________ 
______________________________________ 

99  Não Sabe 

 
P.20  Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO, 
ENUMERANDO AS ALTERNATIVAS): 
 

1 UM,  a democracia é sempre melhor que qualquer outra forma de governo, 
 
2 DOIS, em certas circunstâncias, é melhor uma ditadura do que um regime democrático ou  
 
3 TRÊS, tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura? 
 
98  Outras respostas (ANOTE)  ____________________________ 
 
99  Não sabe 

 
P.21  Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Saúde 5  Fome/miséria 9  Violência/segurança/polícia 13  Falta de energia 

2  Educação 6  Desemprego 10 Reforma agrária/sem terra 98  Outras respostas _______ 

3  Economia 7 Inflação 11  Corrupção 99  Não sabe 

4  Habitação 8  Salário 12  Falta de água  

P.21a Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
 

1  Ótimo, 2  bom, 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 

P.22 Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está? E o desemprego, vai aumentar diminuir ou ficar 
como está ? E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ?  

 

 A   INFLAÇÃO B  DESEMPREGO C  PODER DE COMPRA 

Vai aumentar 1 1 1 

Vai diminuir 2 2 2 

Vai ficar como está 3 3 3 

Não sabe 99 99 99 
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P.23 Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? E no seu caso pessoal, 
você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava? 
 

 A – SITUAÇÃO ECONÔMICA 
DO PAÍS 

B – SITUAÇÃO ECONÔMICA 
DO ENTREVISTADO 

Melhorou  1 1 

Piorou  2 2 

Ficou como estava 3 3 

Não sabe 99 99 

 
P.24 E nos próximos meses, na sua opinião, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu caso 
pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?  
 

 A – SITUAÇÃO ECONÔMICA 
DO PAÍS 

B – SITUAÇÃO ECONÔMICA 
DO ENTREVISTADO 

Vai melhorar 1 1 

Vai piorar 2 2 

Vai ficar como está 3 3 

Não sabe 99 99 
 
P.25  O Rio de Janeiro será a sede da Olimpíada no próximo mês. Você é a favor ou contra a realização da Olimpíada no Rio de Janeiro?  
 

1  a favor 2 contra 3  indiferente 99  não sabe 
 
P.26 Você diria que tem muito, um pouco ou nenhum interesse pela Olimpíada? (LEIA CADA ITEM): 
 
1. Muito interesse      2. Um pouco de interesse    3. Nenhum interesse      99. Não sabe 
 
P.27  Na sua opinião, a realização da Olimpíada no Rio de Janeiro traz mais benefícios do que prejuízos ou mais prejuízos do que 
benefícios: (LEIA CADA ITEM ATÉ A INTERROGAÇÃO): 
 

APLIQUE RODÍZIO Mais benefícios 
do que prejuízos 

Mais prejuízos 
do que benefícios 

Não sabe 

a.Para você? 1 2 99 
b. Para os moradores do Rio 
de Janeiro?: 

1 2 99 

b. Para os brasileiros, de 
maneira geral? 

1 2 99 

 
P.28  Na sua opinião, (CITE CADA ITEM) fará os brasileiros terem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho do 
país? 
  

   APLICAR RODÍZIO Mais orgulho 
do que 

vergonha 

Mais 
vergonha do 
que orgulho 

NÃO SABE 

a a Organização da Olimpíada 1 2 99 
b Segurança pública para proteger turistas da 

Olimpíada 
1 2 99 

c Sistema de transporte usado pelos turistas da 
Olimpíada 

1 2 99 

 
P.29 Qual é o seu partido político de preferência ? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

1  PMDB 3   PP 5   PTB 8   PSB 10  PSOL 15  PSD 12  Nomes e referências (ANOTE) ________________ 

2   PT 

 

4   PSDB 7   PDT 9   DEM  14  PV 16  PRTB 11  Outro partido (ANOTE): ______________________

96  nenhum/não tem 
 
P.30 Com qual idade você espera se aposentar? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
ANOTE__________________________________________________________99.Não sabe 
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P.31 Na sua opinião, os trabalhadores brasileiros, em geral, se aposentam mais cedo do que deveriam, mais tarde do que deveriam ou na 
idade adequada? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1. Mais cedo do que deveriam 2. Mais tarde do que deveriam 3. Na idade adequada 99. Não sabe 
 
P.32 Você é a favor ou contra o governo estabelecer uma idade mínima para os brasileiros se aposentarem? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 
1. A favor          2. Contra     99.Não sabe 
 
P.33 Você é a favor ou contra os homens e as mulheres terem a mesma faixa de idade mínima para se aposentarem?  
 
1. A favor          2. Contra     99.Não sabe 
 
P.34 Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A SITUAÇÃO).  
(SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE DESEMPREGADO) Está procurando emprego ou 
não ? 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 
 
 

PARA ENTREVISTADOS ASSALARIADOS OU RENDA FIXA (PEA = 1, 2 3, 8 ou 9 – VER CASO) 
  
P.35  Atualmente, em relação ao seu emprego, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  corre grande risco de ser demitido, 3  não corre risco de ser demitido? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ser demitido ou 98  Outras respostas (ANOTE) ____________________________________   
    

  
P.36 Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem emprego é: 
  

1  o que mais lhe dá medo, 3  é uma coisa que não lhe dá medo? 99  Não sabe 

2  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 98  Outras respostas (ANOTE) _______________________________   
    

  
PARA ENTREVISTADOS QUE TRABALHAM POR CONTA PRÓPRIA (PEA = 4, 5, 6 ou 7) 

  
P.37 Atualmente, em relação ao seu trabalho, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  corre grande risco de ficar sem 
trabalho, 

3  não corre risco de ficar sem trabalho? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ficar sem 
trabalho  ou 

98  Outras respostas (ANOTE) ______________________________   

    
  
P.38 Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem trabalho é: (LEIA ATÉ A NTERROGAÇÃO) 
  

1 o que mais lhe dá medo, 2  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 3  é uma coisa que não lhe dá medo? 

99 Não sabe 98 Outras respostas (anote): _________________ 

 
P.39  (PARA TODOS) Você diria que o dinheiro que você e sua família ganham é: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Mais do que suficiente, 3  Não é suficiente, ás vezes falta ou 

2  É exatamente o que precisam para viver, 4  É muito pouco, trazendo muitas dificuldades? 
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P.39a Como você avalia o desempenho do prefeito da sua cidade: (LEIA ATÉ A  INTERROGAÇÃO)  

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim 5  péssimo? 99  não sabe 
 

P.39b Pensando nos serviços que são de responsabilidade da prefeitura, de um modo geral, como você avalia o desempenho 
da prefeitura de sua cidade quanto a (LEIA CADA ITEM): ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
 

Aplicar rodízio ÓTIMO BOM REGULAR RUIM PÉSSIMO NÃO SABE 
a. Saúde 1 2 3 4 5 99 
b. Educação 1 2 3 4 5 99 
c. Saneamento Básico 1 2 3 4 5 99 

 
P.40  Até que ano da escola você estudou? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

1.  Analfabeto/ Primário ou fundamental I 

incompleto 

 

3.  Ginasial ou 

fundamental II completo 

5.  Colegial ou ensino médio 

completo 
7.  Superior completo 

2.  Primário ou fundamental I completo/ 

Ginasial ou fundamental II incompleto 

4.  Colegial ou ensino 

médio incompleto 
6.  Superior incompleto 8.  Pós-graduação 

 

P.41 (MOSTRE O CARTÃO) somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é aproximadamente a renda 

familiar na sua casa ? 

1.  Até R$ 1.760,00 3. De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 5. De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00     7. R$ 44.001,00 ou mais

2. De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 4. De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 6. De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 

   

    99. Não sabe 

    97. Recusa

 

 

ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 

 

NOME ________________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE ___________________________ 

 

AGRADEÇA E ENCERRE 

 

 

Declaro que: 

1. esta entrevista foi realizada de acordo com as instruções da supervisão de campo, 

2. as informações neste questionário foram corretamente anotadas e correspondem fielmente às declarações do entrevistado, 

3. tenho conhecimento de que o material por mim coletado está sendo ou será checado para controle de qualidade, 

4. tenho conhecimento de que devo manter sigilo sobre as informações coletadas, 

5. não posso reproduzir esse questionário nem informações nele contidas para meu uso próprio ou de terceiros. 

 NOME : _____________________________________________________________________________________ 

 

ASSINATURA: _________________________________________RG: __________________Data : ____/ ___ 2015 


